

# 太烧脑 《信条》口碑创诺兰作品新低

“你看懂了吗?”可能是许多观众看完电影《信条》后都会问的话。上周五,诺兰新作《信条》上映,这也是继《八佰》后内地影市的第二部重磅大片。意外的是,因为在150分钟的片长里塞满了各种有关时空逆转的物理知识和科幻设定,很多观众都无奈地表示,看不懂,脑子不够烧。

## 诺兰给观众出物理大题

“看完一脸蒙。”“太烧脑了,不知道在讲什么。”“正向时间里反派不是死在越南了吗,那未来时间里反派还存在?”“正向时间和逆向时间的人怎么能对话?”“不是说穿越回去和自己发生碰撞会粉身碎骨,那为什么男主角和过去的自己打头没事?”……翻看豆瓣、猫眼等平台网友对《信条》的评价,对剧情的困惑和解答成为最热门的讨论内容。

作为大导演诺兰最具野心的新作,《信条》将特工片与科幻片相结合,打造出一个利用时空逆转拯救世界的故事。一向善于玩转科幻高概念的诺兰,这次在片中引入了祖父悖论、熵增熵减、钳形行动、单电子宇宙等物理学知识,对观众的挑战极高。观影前需要了解哪些定义、观影后复盘全片剧情,已有不少网友贴心整理出观看《信条》的各种攻略,甚至还有有人画各种思维导图、剧情时间线来帮助观众理解剧情。

《信条》仿佛是诺兰出给观众的一道物理大题,大家的掌握程度各不相同。有的观众坦言自己相当专注地看完全片,但还是不太明白,需要二刷;有的观众表示,大概的原理懂了,但有些细节理解不到位;还有的观众说,“我的脑子觉得我看懂了,但是我没法形容。”

为什么《信条》很难看懂,影迷肖先生给出这样的解释:“它的剧情推进过于依赖导演的概念设定,而这个设定又过于‘高精尖’和复杂,于



是为了让观众不至于过于犯蒙,导演只能不断填充各种‘补丁’,造成信息过载,观众基本很难去欣赏电影,只能在强烈的背景音乐和间不容发的密集动作里被迫接受一个又一个全新的名词。”

## 看电影不需要“硬核”知识

“上苍保佑,看三遍才懂,别成为好电影的标准。”看完《信条》,影评人韩浩月发了这样一条朋友圈。在他看来,反复观看同一部影片这种情况主要发生在文艺片身上,每隔一段时间后再看一遍又有新的感受,这是对佳片的肯定;但

对于商业片而言,为了“看懂”要在短时间内连看三遍,他甚至觉得这是一种在营销上有意为之的“商业阴谋”。

“假如一部电影需要很‘硬核’的物理知识才能看懂,那这部电影就是失败的。我们看一部英国宫廷片也不一定得是历史学家吧。”影评人赛人认为,看电影需要知识,但不是‘硬核’的学科知识。

“《信条》的问题不在于看不懂,而在于不够好看,让人没兴趣去深究看不懂的地方。”网友育莹说。

“如果再看《信条》,就会对它故事的俗套感到厌烦,比如片中的追车、最后一秒营救等谍

战、动作元素一点也不新鲜,别的影片已经讲过很多遍。抽离掉片中的这些物理概念,纯粹去看故事,就会发现《信条》的文本一塌糊涂,只是用这些高概念来轰炸观众。”韩浩月直言,该片可能在诺兰作品序列中排名倒数。

赛人认为,一切电影都需要讲人和人的情感,对商业片来说更是如此,但遗憾的是,《信条》的故事太平庸无聊,情感太冰冷空洞,无法打动多数观众。“这部电影冷冰冰的,没有情感,或者说感情大概念化,不够深入和细腻,主角们一次次逆转时空就像玩游戏一样,失败了就重来。影片剧情的一大核心驱动力,是男主角利用反派和女主角貌合神离的婚姻进入反派系统内部,但电影没告诉我们,他俩的婚姻为什么破裂。反派权势滔天,也看不出他很爱女主角,但为什么他要一心控制女主角呢?”同样是讲述时空穿越的作品,赛人认为《信条》比不上1995年的《大话西游之月光宝盒》,“至尊宝为了救爱人一次次使时光倒流,刘镇伟拍得让人哭,让人看完久久不能平静,而《信条》里看不到人,只有一堆物理学知识。”

## 口碑创下诺兰作品新低

从影片口碑上看,《信条》在豆瓣的评分目前已从开分时的8.4分跌至7.9分。对于其他导演来说,这样的分数已经相当高,然而在诺兰的作品序列中,《信条》可能会成为口碑最低的作品之一。在他的11部长片中,《信条》评分目前仅高于7.5分的《失眠症》。

“从技术上说,《信条》还是无可挑剔的,视听效果非常好,片中的枪战、追车、飞机撞美术馆等动作戏都拍得不错。”影评人刘绍禹认为,诺兰依然是当世全球最成功的商业片导演之一,以他目前的票房号召力,一部作品失败不会太大影响他后续的开拍。 据《北京日报》

# 银屏起火、通风管坠落 《信条》音效过强考验影院设备

9月4日,网友曝出一段视频,称浙江台州经开万达影院《信条》首映现场,银屏后面突然起火,现场观众被紧急撤离。随后有工作人员称是短路引起的明火,消防赶到前已及时控制。

在“ifeng电影”的调查中,有资深影院从业者表示,这很可能是音箱正负极短路引起的明火,《信条》中有大量重音音效,很考验影院设备。记者了解到,成都有不少影院在《信条》放映时调整了音响设备。

## IMAX 银幕被烧损失惨重 海外曾发生通风管掉落事件

在一名网友上传的视频中,可以清晰地看

到银幕左上方燃起了一小团明火,起火点在左侧音响处。观众大喊着“着火了,快跑!”并在影院工作人员的指引下迅速撤离。有网友调侃这件事:2D变4D,还有烟雾特效。

银幕破损,影院将承担巨大损失。有网友仔细分析起火原因,“应该是扬声器过载失火了”。有影院工作人员分析,这都属于设备故障问题,如果真的是音响被震坏,那应该是事先调试的时候没有控制好音量。

无独有偶。8月30日下午,新加坡实龙岗中心NEX购物中心的某影院在放映《信条》时,第六放映厅的空调通风管突然坠落,砸伤了两名现场观众,但到底是不是电影音效造成的,目

前尚无定论。

《信条》强大的音效,是诺兰让观众沉浸其中的一种手段。为配合“逆转时空”的电影主题,配乐中用到了很多逆转元素,比如乐器和弦、枪声翻转组合,以营造一种让人身处“逆转”的感觉。

因此,《信条》的音效超出正常范围,且十分复杂,重低音很多,这使得影院设备对音效起了加强作用,让震动变得更为激烈。

## 音效很考验设备 多地影院调低播放音量

除了音效,因为拍摄手法的独特性,《信条》

在放映规格上也与众不同,因该影片画幅宽高比为2.2:1,而平日里影院放映的影片画幅一般都是1.85:1或2.39:1的,所以需要工作人员手动调整画面才能保证观看效果。

《信条》作为影院开放之后首部首映的好莱坞大片,尽管音效很考验设备,但是院线们也不会放弃这部票房颇佳的好莱坞大片。记者了解到,成都有不少影院在《信条》放映时调整了音响设备,太平洋影城(王府井店)方面表示,“《信条》声音太大了,观众受不了,影院影厅的声压级有标准,影片声音大小根据实际情况调整。”除了成都的影院外,南京、郑州等地的影院也调低了音响音量。 据《成都商报》

### 分类广告

上门办理:孙玉丽 13998140822

投资理财咨询: 取整·花呗·白条 13022428032

信用卡: 0.8取现还卡 66719037

大面积极荒山转让: 辽宁锦州7000亩荒山,交通便利,距离锦州高铁北站5分钟路程,紧邻209省道,植被丰茂,涵养水源,可以经营文旅,风力发电、机制砂石厂和养殖场等生意。 联系电话:15504168989

招租信息: 我公司现有位于沈阳市大东区正新路2号教学楼(四层、面积3370m²)及宿舍(二层、面积2042m²)整体出租,教学设施全,意向者可与我方联系。 报名截止时间2020年9月15日 联系人:吴女士 电话:024-88279182 辽沈工业集团有限公司

通知: 辽阳市电信工程公司全体员工: 辽阳市电信工程公司于2020年9月10日召开全体员工大会,审议并表决《改革实施方案》、《职工安置方案》等事宜,具体要求通知如下:一、会议时间:2020年9月10日下午13:30分;二、会议地点:辽化宾馆二楼会议室;三、参会人员:全体员工(不包括劳务派遣人员和退休人员及退休返聘人员);四、相关要求:1、参会人员不得无故迟到、早退、请假;2、参会人员不得委托他人代为参加会议;3、参会人员全部持居民身份证原件参加会议;4、参会人员会议前需将手机关机,不得拍照录音录像;5、会议期间遵守大会纪律,不得随意发言及随意走动。 辽阳市电信工程公司

### 店铺转让

◆大南竞彩彩票站出兑 13940358375  
◆北行旁45平门市租兑 13238811658

### 托老养护

花园式 养老院 费用低 医养结合 88273999

### 声明

◆本人赵文瑞将沈阳恒大名都二期53#603购房发票丢失,发票编号00224142,金额178784元,声明作废,出现任何后果与开发商无关。  
◆隋文友沈阳市东陵区祝科街7-1号1-25-1,代码221011690441号码0035323金额211475元发票丢失作废

### 声明

本人李波为沈阳市铁西区爱工北街12号(3-7-1)产权房主,经查询房屋原房主李文红户口尚未迁出,请于十日内把户口迁出,逾期不迁走将按沈阳市户籍最新政策的相关规定执行,特此声明。 声明人:李波 电话:13804060935

### 公告

深圳华侨城哈克文化有限公司沈阳分公司资产处置公告: 深圳华侨城哈克文化有限公司沈阳分公司有灯光、音响设备、家具、厨具、服务器、电脑、工具等资产向社会公开竞价出售,有意购买者请报名,具体如下: 1、公告时间:2020年9月9日、9月11日、9月13日共计3天。 2、报名时间:自公告之日起至2020年9月18日9:00-17:00。 3、报名地点:沈阳市大东区游江街22号龙之梦购物中心负一楼红门办公室。 4、联系人及电话:谭景萍 15040224068 特此公告 深圳华侨城哈克文化有限公司沈阳分公司 2020年9月9日

### 通知

沈阳博龙给排水工程处、沈阳盛同玻璃制品厂、沈阳北海世纪电气有限公司、沈阳市远发水业科技发展有限公司、沈阳重矿电站设备有限公司、营口腾龙消防设备有限公司,请以上6家单位于2020年9月22日前与我单位联系核对单位账目及债权情况相关事宜,逾期不联系后果自负。 联系电话:13840296187 沈阳市自来水公司给排水工程处 2020年9月8日

### 通知

阜新新望牧业有限公司扎兰营子镇木头岭村生猪养殖项目环境影响评价征求意见稿全文公示: (一)环境影响评价征求意见稿全文公示: 链接http://www.ep-home.com/forum.php?mod=viewthread&tid=392927&extra=。公众可以到建设单位查阅纸质版环境影响评价征求意见稿全文。 (二)征求意见稿的公众范围:项目周边可能受影响的居民、相关职能部门以及其它有关单位。 (三)公众意见表的网络链接: http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\_665329.html (四)公众提出意见的方式和途径: 建设单位:阜新新望牧业有限公司 联系人:魏工 联系电话:13604924077 电子邮箱:627270772@qq.com 通讯地址:沈阳市皇姑区塔湾街11号甲0905

### 国任财产保险股份有限公司辽宁分公司股权转让公告

根据国任财产保险股份有限公司辽宁分公司(原信达财产保险股份有限公司)与赵旭(身份证:211103198707013712)签署的《股权转让协议》,国任保险辽宁分公司已将其名下(附“债权人/担保人/债务人/担保人和其他相关义务人”享有的主债权及担保合同项下的担保权利和其他权利依法全部转让给赵旭。国任保险辽宁分公司现公告通知各债务人、担保人以及其他相关义务人(若债务人、担保人、其他相关义务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力,请相关责任主体、清算主体代为履行还款义务或承担担保责任),自公告之日起请向赵旭履行主债权合同、担保合同、保险合同和其他合同约定的债务清偿义务,相应担保责任和其他义务。 1、借款人名称:沈阳骏隆机电设备有限公司安装工程分公司,三方协议编号:信财险辽[2014]险字第048号,借款合同编号:2014035 保险单号:6141230002204000047 2、担保人名称:沈阳骏隆机电设备有限公司安装工程分公司,担保/抵押合同编号:《抵押合同》,编号:信财险辽[2014]抵字第048号。 3、担保人名称:常青、安宇,担保/抵押合同编号《不可撤销个人连带责任保证合同》,编号:信财险辽(2014)个保字第048号。 注:1、本公告资产清单中“担保人”包括保证人、抵押人及出质人。2、本公告清单如有错误,包括但不限于合同编号、保单号内容等,以借款人、担保人等原已签署的交易合同、借款借据、他项权证、生效裁决(如有)等为准。 国任财产保险股份有限公司辽宁分公司 2020年9月9日